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ATA DA 05º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 
MARÇO DE DOIS MIL E TREZE (04-03-2013): 

Às dezenove horas e quatro minutos, do dia quatro de março de dois mil e treze, 

no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Bruno Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento 

ao Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus declarou aberto os trabalhos. O Presidente 

solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 02º Reunião Extraordinária, 

realizada no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e treze. AÀ Ata foi colocada 

em discussão e votação sendo declarada aprovada, com a seguinte ressalva: o 

Vereador Geraldo Sales afirmou que todo o Governo, e não apenas o Executivo, 

está descumprindo o disposto no art. 77 da Lei Orgânica Municipal ao 

apreciarem os projetos de leis nº 08 e 09/2013. O Presidente convidou para 

compor o Plenário o Senhor José Antunes Vieira, ex. Vereador desta Casa, o 

Senhor Rangel Alan da Silva, Secretário Municipal de Administração, o Senhor 

Gláucio Damasceno, Capitão da Polícia Militar de Mariana e o Senhor Mario 

Roberto, Presidente da Câmara Municipal de Acaiaca. A Secretária fez a leitura 

das correspondências. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura 

das Indicações nº 17/2013, nº 18/2013 e nº 19/2013, de autoria do Vereador 

Edson Agostinho de Castro Carneiro. Leitura das Indicações nº 43/2013, nº 

44/2013 e nº 45/2013, de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho. 

Leitura das Indicações nº 63/2013, de autoria dos Vereadores Juliano 

Vasconcelos e Daniely Cristina Souza Alves. Leitura das Indicações nº 69/2013 

e nº 71/2013, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura das 

Indicações nº 89/2013, nº 90/2013 e nº 91/2013, de autoria do Vereador Marcelo 

Macedo. Leitura das Indicações nº 103/2013 e nº 118/2013, de autoria da 

Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. Leitura da Indicação nº 120/2013, de 

autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura das Indicações nº 

138/2013, nº 139/2013 e nº 140/2013, de autoria do Vereador Juliano 
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Vasconcelos Gonçalves. Leitura da Indicação nº 168/2013, de autoria da 

Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. Leitura das Indicações nº 234/2013 e 

nº 235/2013, de autoria do Vereador Bruno Mol. Leitura das Indicações nº 

261/2013, nº 262/2013 e nº 263/2013, de autoria do Vereador Pedro César de 

Oliveira Nunes. Leitura da Indicação nº 264/2013, de autoria do Vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas. Leitura da Indicação nº 265/2013, de autoria 

do Vereador Bruno Mol. O Presidente solicitou à Secretária que procedesse à 

leitura da Moção de Pesar, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim, 

pelo passamento do Senhor Pedro Epifânio. Leitura da Moção de Pesar, de 

autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim, pelo passamento do Senhor 

Jeová Gomes Cerceau. Leitura da Moção de Pesar, de autoria do Vereador João 

Bosco Cerceau Ibrahim, pelo passamento da Senhora Maria Efigênia Xavier. O 

Presidente realizou a reunião sem intervalo. Em atenção a requerimento dos 

Vereadores Geraldo Sales de Souza e José Jarbas Ramos Filho, o Presidente 

convidou para fazer o uso da palavra o Senhor Rangel Alan da Silva, Secretário 

Municipal de Administração, que prestou informações sobre a quantidade atual 

dos estagiários da Prefeitura Municipal de Mariana, o valor da bolsa paga aos 

mesmos, afirmando que a relação contratual segue o disposto na Lei n.º 
11.788/2008, Lei do Estagiário. Os Vereadores teceram considerações sobre o 
assunto e fizeram algumas indagações ao Sr. Rangel. O Presidente concluiu o 
debate sobre o assunto valorizando a discussão, afirmando que esta Casa presa 

pela educação municipal e agradeceu a presença do Secretário de 
Administração. Em atenção a requerimento do Vereador Sebastião André de 
Carvalho, o Presidente convidou para fazer o uso da palavra o Senhor Gláucio 

Damasceno, Capitão da Polícia Militar de Mariana, que prestou informações 

sobre a segurança pública de nossa cidade e a situação do bairro Cabanas. O 

Senhor Gláucio Damasceno apresentou a estrutura da Polícia Militar de Mariana 

e as peculiaridades do Município, discorrendo sobre as ações da Polícia Militar 
em Mariana. Os Vereadores teceram considerações sobre o assunto e fizeram 
algumas indagações ao Capitão Gláucio, que concluiu sua explanação fazendo a 
leitura de um texto que tratava sobre medidas de proteção ao cidadão a fim de 
evitar ser alvo de um crime e a finalidade da polícia militar. O Presidente 
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prorrogou a reunião por mais 30 (trinta) minutos. O Presidente agradeceu a 

presença .do Capital Gláucio e, antes de finalizar a reunião, agradeceu ao 

Vereador Mário, Presidente da Câmara Municipal de Acaiaca pela participação 

na sessão. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales parabenizou o município de 

Acaiaca pelos seus cinquenta anos. Fez o registro de que se iniciou as reuniões 

para a escolha do novo Papa e disse que seria motivo de muito orgulho se 

escolhessem um brasileiro. O Vereador Geraldo Sales de Souza fez 

questionamento ao Vereador Cristiano Vilas Boas sobre uma colocação do 

Deputado Nilmário, que veio a Mariana e afirmou que a cidade perdeu quatro 

anos o que, segundo o mesmo, é uma mentira. Ressaltou, inclusive, que 

enquanto esteve como Prefeito, o PT participou ativamente de sua 

administração. Ressaltou o fato de o Prefeito Celso Cota dizer abertamente que 

o PT compõe a base do atual governo e que, inclusive, disse ter ouvido boatos 

de que o Executivo pediu ao Vereador que não comparecesse à sessão 

extraordinária do dia 27/02/2013, e solicitou ao Vereador Cristiano que 

apresentasse seu posicionamento e o do partido sobre o assunto. O Presidente 

esclareceu ao Vereador Geraldo Sales que o Vereador Cristiano chegou ao final 

da sessão extraordinária e protocolou sua justificativa naquele mesmo dia sobre 

o motivo que o levou a não comparecer àquela sessão, sendo esse o motivo que 

levou a ser realizada a leitura desta justificativa no início desta sessão. O 

Vereador Geraldo Sales afirmou que estes boatos partem da base aliada, razão 

pela qual quer dar a oportunidade para o Vereador Cristiano se posicionar sobre 

o assunto. Disse, inclusive, que se mudasse de partido passaria para o PT por 

gratidão, devido a vários recursos trazidos por membros do partido para 

Mariana. O Vereador Cristiano Vilas Boas esclareceu que, quando o Vereador 

Geraldo Sales de Souza afirmou que o PT participou da sua gestão, na verdade, 

o que ocorreu, foram convites pessoais a membros do partido para trabalharem 

no Executivo, mas não presenciou nenhuma reunião do diretório para indicar 

nomes para compor a base do governo. Disse que essa é uma das críticas às 

lideranças da base do PT, pois os membros que compuseram os governos não 

foram escolhidos pelos filiados, ou seja, não se pode dizer que estas pessoas 

estavam representando o PT, inclusive questionou o Presidente do partido sobre 
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indicações partidárias e esse garantiu que não foi consultado para indicar 
qualquer pessoa para compor o governo. Afirmou que o deputado foi realmente 
infeliz em suas palavras, mas depois conversaram com ele e resolveram as 
arestas. O Vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que, enquanto prefeito, 
reuniu-se com o Executivo do partido para indicar os nomes para trabalharem 
em seu governo e, inclusive, o Vereador Cristiano foi indicado pelo executivo 
do partido, alegando que, se a comunicação dentro do partido é falha, não deve 
ser responsabilizado por isto. O Vereador Cristiano esclareceu que falou sobre a 
escolha pelo diretório do partido PT que não votou em ninguém. Disse ter 
protocolado na Casa a justificativa pelo não comparecimento à sessão 
extraordinária, pois se encontrava em reunião com a reitoria da UFOP. Disse 
que é efetivo da Prefeitura e teria sido indicado devido a isso. E afirmou que as 
questões internas do partido PT, trata com os filiados do mesmo. O Vereador 
Geraldo Sales disse que só fez o questionamento por ouvir o boato da base do 
governo e disse não ter interesse algum em interferir nas decisões do PT, e 
apenas tentou ajudá-lo a eliminar todos os boatos acerca da sua ausência na 
sessão extraordinária. Afirmou que o Deputado Nilmário deveria se informar 
melhor antes de falar qualquer coisa, bem como o PT instruir seus convidados 
sobre o cenário político municipal e disse ter sido informado que o Prefeito 
afirmou que o PT é da base aliada do governo, o que não acreditou. O Vereador 
Cristiano afirmou que tudo não passa de boatos mentirosos e solicitou aos Edis 
que trouxessem à Casa discussões sérias de interesse da população, pois boatos 
políticos em Mariana sempre existirão, Afirmou, inclusive, que possuem meios 
de comunicação apropriados para dirimir qualquer dúvida do cidadão. Disse que 
o partido PT é democrático e sempre busca dialogar com a base do partido para 
tomar as decisões que terão reflexo interno e externo. O Vereador Geraldo Sales 
reafirmou que não se interessa em interferir nas decisões do PT e inclusive saiu 
em sua defesa ao ouvir uma pessoa tratá-lo de forma pejorativa. O Vereador 
Pedro Cesar de Oliveira Nunes afirmou que cobrou a presença dos vereadores 
na sessão extraordinária, pois os projetos de lei interfeririam na vida da 
população e na administração municipal. O Vereador José Jarbas Ramos Filho 
disse que é garantido ao Vereador o direito de ausentar-se da sessão 
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extraordinária caso apresente justificativa e esclareceu que amizade é uma coisa 

e posicionamento político é outra coisa bem diferente até porque o Prefeito 

nomeará pessoas de sua confiança para compor seu governo. O Vereador 

Cristiano falou sobre as melhorias que o PT proporcionou no cenário nacional e 

esclareceu que se o partido é “petezinho” não entende o motivo dos familiares e 

amigos do Vereador Geraldo Sales terem pedido filiação no partido, afirmando 

que irá pedir a impugnação dessas filiações por serem contrárias ao objetivo e 

regimento do PT. O Vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que não chamou 

o PT no diminutivo, mas fez referência a um comentário que escutou, 

ressaltando que nutre um grande respeito pelo mesmo, mas quanto a seus 

familiares e amigos são todos donos de suas vontades e afirmou que não 

filiaram ao PT a seu pedido. O Presidente encerrou a discussão afirmando tratar- 

se de assunto interno e pessoal dos vereadores nada tendo a acrescentar nos 

trabalhos da Casa, razão pela qual não tendo mais nada a tratar declarou 

encerrada a Sessão, às vinte e duas horas e trinta e seis minutos. E, para co 

lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada. ; 
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